

# Под Знаменем СТАЛИНА

ВТОРНИК

27

ОКТАБРЯ

1942 года.

№ 114

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 114

## Наш опыт политической работы

Большое внимание мы уделяем политической работе с бойцами нерусской национальности. Прежде всего мы выявили актив: коммунистов, комсомольцев, людей, знающих русский язык. Из них мы подобрали агитаторов и переводчиков.

Кандидат партии казах Джанглиев до войны был учителем. Сейчас он — один из активных наших низовых агитаторов. Читая систематически газеты бойцам, он одновременно переводит прочитанное на родной язык. Находит время и для обучения бойцов — казахов русскому языку.

Агитаторы Оспанов, Курбанов, Мусабеков, Тубаев, Холожанов и другие ежедневно проводят беседы, увязывая их с жизнью своего подразделения.

Результаты нашей ра-

боты с бойцами нерусской национальности уже заметны. Среди них стало много отличников боевой и политической подготовки. Вот яркий пример: боец Сидиков раньше слабо знал военное дело. Теперь, когда с ним долгое время работал комсомолец сержант Тугай, Сидиков стал примерным бойцом, отличником учебы. Недавно он принят кандидатом партии.

Последняя работа с бойцами нерусской национальности помогла нам сплотив подразделение, сделать его боеспособным и готовым к борьбе с фашистскими захватчиками. День XXV годовщины Великого Октября мы встречаем отличными показателями в боевой и политической подготовке.

**С. Овчаренко,**  
агитатор.

## Совершенствуем свои знания

Я работаю связным. Иногда мне приходилось приказ, полученный на русском языке, передавать на казахском. Для того, чтобы перевод мой был точным, в свободное

от работы время я занимался изучением слов военной терминологии и переводом их на казахский язык.

**Боец М. Казенов.**

## Рост вкладов

Из месяца в месяц в подразделении увеличивается план финансовых вкладов. Техник интendant 2 ранга тов. Бо-

рискин и писарь Кулагин добились внедрения безаличного расчета на 100 процентов.

**С. Меркулов.**

## ГОТОВЫ ВСТУПИТЬ В БОЙ

В предоктябрьском соревновании бойцы подразделения младшего политрука т. Бубнова добились отличных успехов. Большинство их, освоив материальную часть оружия на „хорошо“ и „отлично“, стали меткими стрелками, подготовились к снайперской охоте на фрицев.

Командир отделения сержант т. Федулин на учебных стрельбах показывал меткую стрельбу из винтовки: все пули легли в центр мишени. От него не отстает боец т. Татвалдыев — он мастерски

владеет винтовкой и ручным пулеметом. Славой меткого стрелка пользуется и замполитрука Балаклиев.

Ко дню 25 годовщины Великого Октября бойцы покажут еще лучшие результаты, отлично выучат боевые порядки подразделений и взаимодействие с танком. Быть готовым в любую минуту вступить в бой с врагом и победить надой кровью — вот обязательство, которое мы кладемся выполнить в честь Великой годовщины.

**В. Скоморохов.**

## Стал пулеметчиком

Боец т. Шарипов не был раньше пулеметчиком и „Максим“ явился для него повинником. Но время не ждет. Истреблять немцев надо ежедневно. В течение нескольких дней, товарищ Шарипов научился четко и безошибочно разбирать

и собирать пулемет и готовить его к бою.

— Я беру обязательство, — говорит он, — встретить XXV годовщину Октября готовностью в любую минуту бить врага меткими свинцовыми очередями.

**К. Джаматов,**  
зам. политрука.

## Забота советского государства о детях

Бойцу Ларину Ивану сообщили, что его жена в июле родила дочь. Это по счету седьмой ребенок. Совет Народных Комиссаров Мордовской АССР назначил матери Ларинной Пелагее государственное пособие по многодетности в размере 2000 рублей в год до 5-летнего возраста ее дочери Анны Ивановны.

Помни, боец, родина позаботится о твоих детях, но конечное их счастье зависит от тебя, воина: бей беспощадно немцев во имя жизни твоей дочери, во имя родины, счастья и свободы. Очищай советскую землю от немецкой поганы!



Товарищ агитатор! Проведи на эту тему беседу.

Ем ЯРОСЛАВСКИЙ.

## Отстоим завоевания Октября

### 1. Защита Октября в годы гражданской войны.

Четверть века назад, 25 октября (по новому стилю 7 ноября) 1917 года произошла Октябрьская социалистическая революция. Эта великая революция свергла в нашей стране власть помещиков и капиталистов и установила советскую власть, власть рабочих и крестьян.

Борьбой трудящихся за власть Советов руководила партия Ленина—Сталина, партия большевиков. К октябрю 1917 года в рядах большевистской партии не было и полумиллиона членов. Но большевики организовали вокруг себя миллионы рабочих, крестьян, солдат, матросов и привели их к победе.

В трудном положении оказалось на первых порах молодое Советское государство. Все силы старого мира поднялись против него. Первые напады на Советскую страну немцы. В 1918 году войска германского империализма вероломно вторглись на нашу землю и захватили Белоруссию, Украину, Прибалтику, Донбасс, Северный Кавказ. Помимо немцев, военное вторжение в нашу страну совершили еще 14 государств. А внутри страны начали гражданскую войну против советской власти белогвардейские генералы: Колчак, Деникин, Юденич и другие.

Вот что говорил о том времени товарищ Сталин в своей речи на параде Красной Армии 7 ноября 1941 года:

„Вспомните 1918 год, когда мы праздновали первую годовщину Октябрьской революции. Три четверти нашей страны находились тогда в руках иностранных интервентов. Украина, Кавказ,

Средняя Азия, Урал, Сибирь, Дальний Восток были временно потеряны нами. У нас не было союзников, у нас не было Красной Армии,—мы ее только начали создавать,—не хватало хлеба, не хватало вооружения, не хватало обмундирования. 14 государств насадили тогда на нашу страну. Но мы не унывали, не падали духом. В огне войны организовали тогда мы Красную Армию и превратили нашу страну в военный лагерь. Дух великого Ленина вдохновлял нас тогда на бойню против интервентов. И что же? Мы разбили интервентов, вернули все потерянные территории и добились победы“.

Почему мы победили? Победили потому, что боролись за справедливое дело. Победили потому, что тыл и фронт были у нас едины. Победили потому, что Красная Армия, борясь за справедливые цели, проявляла массовый героизм. Победили потому, что в рядах большевистской партии и Красной Армии соблюдалась железная военная дисциплина. Победили потому, что в Красной Армии хорошо была поставлена политическая работа. Победили потому, что в народе нашлось много замечательных героев и полководцев. Победили потому, что в тылу врага боролись славные партизаны. Победили потому, что в других странах миллионы трудящихся сочувствовали нашей борьбе и оказывали нам помощь. Победили потому, что во главе народа стояла преданная ему беспредельно партия большевиков во главе с Лениным и Сталиным.

Продолжение см. в сл. №

Наш адрес: 608-я полевая почта, редакция газеты

## Боевая учеба

### ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С ТАНКАМИ

—Командиры отделений, ко мне!—лежа на земле подает команду командир подразделения младший лейтенант тов. Филимонов.

Бегом, пригибаясь, переползая по-пластунски спешат к нему командиры.

—Нам приказано атаковать огневую точку и стрелковую группу противника, что у „круглого кустарника“. Подразделение придается танки.

Командиры отделений получив задачу, вернулись на свои места. Высокo взвилась красная ракета—это сигнал к наступлению. Первое, второе, третье отделения стремительно выдвигаются вперед. Короткими перебежками бойцы приближаются к рубежу накопления. Снова в воздухе повисает красная ракета. Из укрытия выплывает танк. Он обгоняет пехотинцев и берет курс на „круглый кустарник“. Бойцы следуют за танком.

—Боец Бальев, почему ты идешь в рост и отстаешь от танка? Посмотри на соседа, бойца Потанина—он делает быстрые, короткие перебежки, падает, откатывается в сторону и не отстает от танка,—слышен был голос отделенного.

Неожиданно танк встал. Впереди ручей и глубокое болото. Командир танка сигналом сообщает

пехотинцам: они должны вырывать танк. Пять человек из отделения тов. Иванова пришли на помощь танку, но они пришли с опозданием, в то время как дорога каждая секунда. Сучьями, бревнами и землей прокладывают они дорогу. Танк легко преодолевает препятствие и продолжает двигаться по курсу.

Но снова остановка. Минное поле преграждает ему дорогу. Надо быстро нащупать обходный путь. И пехотинцы указывают танку этот путь. Близки вражеские позиции. Два противотанковых орудия врага открывают огонь. Младший лейтенант тов. Филимонов дает точный ориентир своему пулеметчику и огневая точка подавляется. Вторую подавил танк. Разносится громкое ура—бойцы пошли в атаку. „Противник“ уничтожен, — „круглый кустарник“ занят.

Учение кончилось. Главный недостаток был тот, что некоторые бойцы резко отставали от танка, подчас следовали за ним в рост и скудно, забывали о перебежках, тем самым теряя время и эффект внезапности удара.

Товарищ боец! Учись использовать мощь танка в тесном и умелом сотрудничестве. Тогда тебе будет обеспечен успех.

Н. Мольман,

техник интендант-1 ранга.

### В наших землянках будет тепло

В нашей маленькой мастерской боец может починить котелок, кружку. С наступлением осени мы начали изготовление железных печей для землянок. Мы хотим, чтобы

после выполнения боевого задания наши бойцы отдыхали в теплых, уютных землянках.

Бойцы: Г. Жидкин, К. Портянкин, В. Сажкин.

Отв. редактор М. СЕДОВ.

Г—106603.

04/3177/373

